Il. Redressement monophasé double alternance (Amélioration de la source)
Il.1 Structure avec charge résistive
** montage avec un transformateur a point milieu
Grace a un transformateur a point milieu on obtient la source biphasée délivre deux tensions vs; et vs;
d’amplitudes identiques et phases opposées :

{ Vs, (t) =V, sinwt
Vs, (t) = =V, sin wt
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Redressement monophasé double alternance P2 (charge résistive)

Puisque les deux diodes sont a cathodes communes, la diode conductrice c’est celle qui a le potentiel
a I'anode le plus positif.
Lorsque v5; > 0, vy, < 0, donc D; conduit et D, reste bloquée :

le = 0
Maille 1 : v, = vs1 =V;, sin wt
Maille 2 : Vs, —Vpy — Vop, =0 2 Vpy = vy — Vo = =V, sin wt — Vyy, sin wt = —2V,, sin wt

Et lorsque vg; < 0, vg; > 0: donc D; se bloquée et D, conduit :
Vp, =0
Maille 2 : v, = Vsy ==V}, sSin Wt
Maille 1 :vyy —Vp1 — Vep =0 2 vp; = Vg — Ve = Vp sinwt — (—=V, sin wt) = 2V, sin wt

0, 0<0<m D,:passante
vp1(0) :{
2V, sin@, n<0<2m D :bloquée
—2V,sinf, 0<6<m D,: bloquée
Vp2(0) :{
0, n<0<2m D, : passante
V, sin@, 0<O6<m V?msiné?, 0<O6<mw
v (6) ={ NOESI
—Vnsing, n<6<2m —sing, T<6<2m

R



L~ LN PN N
Vo —'I Ve —‘/ wt=0
, P ' o
Ve — / \\ // \22;\ // \\ //
\/ " s ", rd ~ r
~ P - s ~ L W ~ w H y -
A
+Vu Ve m
0
Ll
1
I i
i |
I I
' I
] i -
: : 2;
" b 5(
i |
I, I

>

VrrM=2Vwm

Allures du courant et de la tension pour P2 (charge R)



Montage en pont de Graétz
Le pont de Graétz est constitué de 4 diodes.

vs(t) =V, sin wt le _
- D1 et D2 sont a cathode commune, donc celle v -

e
qui va conduire est celle qui aura le potentiel a I'anode

Vp1 E;DT Vuzlg; D2

le plus positif.

- D3 et D4 sont a anode commune, donc celle /504

£\ 03

Le

Ve gl‘w’

qui va conduire est celle qui aura le potentiel a la cathode

le plus négatif.

Pendant I'alternance positive v5(t) > 0; D; et D3 sont passante :

Vp1 = Vpz =0
Loi des mailles : v, = vg =V}, sin wt ) vml1*
le

VUpy = VUpg = —Vep = =V sinwt

Ip1

Vp2

O‘—

?
Pendant I'alternance négative v,(t) < 0 ; D, et D4 sont passante :
Upz = Vps =0 [
Loi des mailles : v, = —v, ==V, sin wt
le = vD3 = _vch = Vm Sin wt le ]
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ip, = ip, ipa=lpy
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1.2 Structure avec charge inductive
Le montage est illustré par la figure suivante:

Vs ‘ C = WA— T —
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Comme pour le montage redresseur simple alternance avec charge RL les diodes se bloque avec
I"'annulation du courant qui est en retard par rapport a la tension d a la nature inductive de la charge.

% Lorsque vy, > 0, v5, < 0, donc D; conduit et D, reste bloquée :

le = 0
Maille 1 :
Vg1 (t) = vep(t) = vr(t) + v, (t)
. . dicp(t)
Vi sinwt = Rigp(t) + L T

C’est une équation différentielle du 1 ordre dont la solution générale est de la forme :

t |/
icn(t) = Ke T + ———sin(wt — @)

R+ o)y

ion(0) =K “ur + N S 6 — )
i = Ke owrt sm(o — @
" R% + (Lw)?

Les conditions initiales :

icn(0) = icp(m)
Vin . _T
K + —————=sin(—¢) = Ke ot +

Vo
TR T Loy TR (e r )

K Un_sin(p) = Ke 07 + ———sin(p)
————sin(¢) = Ke @t + ————sin(¢p
VR? + (Lw)? VR? + (Lw)?
K(l _L) 2V in(0)
—e wt) = ——————sin(g
VR? + (Lw)?
2V )
K= = sin(¢)

(1 - e_m) R? + (Lw)?
Donc finalement
|4 2 sin 0
icn1(0) = = = (©) e wt +sin(0 — @)
VR? + (Lw)? (e wt —1)

Maille2 : vy, —vpy — Vop, = 0 2 Vpy = Vgy — Ve = =V sin wt — V, sinwt = —2V,, sin wt




¢ Etlorsque vy; < 0, vy, > 0:donc D; se bloquée et D, conduit :
Vpy, =0
Maille 2 : de la méme maniéere on trouve :
V52 () = vep () = vg(t) + v,(0)
Vn 2sin(¢p) _0

i.n200) = = e ot +sin(6 — @)
" VR? + (Lw)? | (e7wr — 1)

Maillel: vy, —vp; — Ve =0 D vp; = vy — v =V sinwt — (=Vy, sin wt) = 2V, sin wt
0, 0<08<m D:passante
vp1(6) ={
2V, sin @, n<0<2m D :bloquée
—2Vpusinf, 0<6<m D,: bloquée
vp2(0) —{
0, n<0<2m D, : passante
nSing, 0<6<m
vch(g) —{
V, sin@, T<0<2m
>0, 0<f6<m
lch(e) —{
> 0, n<0<2m
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Chronogrammes de différentes tensions et courants pour P2 (charge RL)

Allures du courant et de la tension pour P2 (charge RL)



Montage en pont de Graétz
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Intervalle Diodes Tension v, Courant i, Tension v, Courant i
passantes
[0 x[ D, D; U Equ. (3.8) Vpy =Vp3 =10 ip1 = ipg =i
Vp2 = Vpa =~V Ipg = ip3 =0
[r 2m[ D; Dy -, Equ. (3.9) Vpa =Vp3 =0 ip1 =ipa=0
Vo1 =Vpy =7, lpy = ip3 = i,

Uy wi




